

КТО ВЛАДЕЕТ ИНФОРМАЦИЕЙ – ТОТ ВЛАДЕЕТ МИРОМ

ОКНО

23 ноября 2016 г.

16+ http://okno-rm.ru/ Выходит с 1995г. Цена договорная

№ 46 (1109)

ИНФОРМАЦИОННО-РЕКЛАМНЫЙ ЕЖЕНЕДЕЛЬНИК

ПРОЩАНИЕ С ХУДОЖНИКОМ

17 ноября в Выставочном зале им. И. И. Сидельникова состоялась гражданская панихида. Ушел из жизни Заслуженный работник культуры Республики Мордовия, член Союза художников России Владимир Дмитриевич Малышев. Попрощаться с ним пришли близкие, родные, коллеги, друзья, все те, кто ценил, уважал и любил художника. В траурной церемонии принял участие глава Рузаевского района Вячеслав Кормилицын.

Заместитель главы Рузаевского муниципального района по социальным вопросам Ольга Кострова в прощальном слове сказала, что Владимир Малышев был очень светлым, добрым, позитивным человеком. Его талант многогранен: наряду с живописью он увлекался музыкой, был инициатором организации первых выставок рузаевских художников, издания альбомов их работ, открытия Выставочного зала.

Характер Владимира Малышева сформировался в советское время, и в немалой степени на него оказала влияние работа в комсомоле. Об этом говорила главный редактор изданий Литературного салона Нина Шестакова. В последние годы жизни он часто озвучивал мысль о необходимости открытия в Рузаевке

картинной галереи, ведь у нас немало талантливых художников и мастеров декоративно-прикладного искусства, чьи работы достойны быть представленными в качестве постоянной экспозиции.

«Владимир Дмитриевич в полной мере смог реализовать свой богатый потенциал, которым его одарила природа, - сказала Ольга Беломоева, член Союза художников России. - Он любил жизнь во всех ее проявлениях, сохранял вкус к жизни, и это помогало перекидывать все невзгоды...».

Коллега Владимира Малышева Николай Трибушинин напомнил, что именно с его появлением в Рузаевке в 70-х годах оживилась творческая жизнь, Малышев был организатором первой выставки рузаевских художников в кинотеатре «Мир» состоялась именно благодаря его инициативе.

Все выступающие отмечали широту его души, открытость, необычайное чувство юмора. Владимир Дмитриевич был яркой, харизматичной личностью, с активной жизненной позицией. Он останется в памяти как человек, который умел дарить людям добро, тепло и любовь.

ruzaevka-rm.ru

РУЗАЕВСКИЙ ФЕРМЕР РАИСА ТИШКИНА ДВАЖДЫ ПРИНИМАЛА ПОЗДРАВЛЕНИЯ В ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЙ ПРАЗДНИК

Два раза на сцене Республиканского Дворца культуры принимала поздравления глава фермерского хозяйства из села Верхний Урледим Рузаевского

района Раиса Тишкина. Три года назад, основав фермерское хозяйство на остатках обанкротившегося сельхозпредприятия, она успешно развивает молочное животноводство и занимается выращиванием зерновых культур.

В этом году с отдельных полей фермер собрала по 60 центнеров зерна при себестоимости всего 4 рубля за центнер. 4 тысячи килограммов на корову составил на ее ферме и надой молока, но этим результатом Раиса Ивановна недовольна.

«По итогам года рассчитываю надоить на корову по 6200 килограммов молока», — в присутствии аграриев со всей республики заявила на празднике сельских тружеников глава фермерского хозяйства. — Все для этого у меня есть, и кормов на зимовку заготовила по 75 центнеров кормовых единиц на каждую корову».

На праздник Раисы Тишкину Глава РМ Владимир Волков чествовал с присвоением звания «Лауреат премии Главы Республики Мордовия». А директор Департамента Минсельхоза РФ Петр Чекмарев поздравил ее с присвоением почетного звания «Почетный работник агропромышленного комплекса России». В. Пиняев izvmor.ru



27-29 ноября в ЦК им. Ухтомского БОЛЬШАЯ РАСПРОДАЖА ШУБ!

пр-во гг. Пятигорск, Минеральные Воды
• НОРКА, • ЧУГУРЧА, • БОБЕР • МУТОН от 10000.
Широкий ассортимент. Цены от производителя.

Меняем старую шубу на новую!
КУРТКИ, ДУБЛЕНКИ, ПУХОВИКИ. (женские, мужские)
НОВОГОДНИЕ СКИДКИ! Кредит

кредит предоставляет ОТП-Банк, ген. лиц. №2766 от 21.06.2012 г.

ДЕНЬ ПРАВОВОЙ ПОМОЩИ ДЕТЯМ

В рамках Всероссийского дня правовой помощи детям в Левженской и Приреченской СОШ состоялись общешкольные родительские собрания с участием представителей ГКУ РМ «Центр занятости населения Рузаевского района» и правоохранительных органов.

В Левженской школе перед родителями выступила директор Рузаевского центра занятости населения Л. Н. Сундукова. Она рассказала, что в рамках реализации учебно-методического модуля «Старт в профессию» с учащимися проводится ряд мероприятий, которые помогают сориентировать подростка в мире профессий. Также Людмила Сундукова, напомнила родителям об особенностях организации трудовой занятости детей в период летних каникул:

— Сегодня работодатели готовы принять на работу подростков. Задача службы занятости обеспечить защиту трудовых прав несовершеннолетних. Также, помимо заработной платы, в период работы школьники получают материальную поддержку от Центра занятости.

Аналогичное мероприятие прошло в Приреченской школе. О том, как грамотно и с пользой организовать свой досуг в период каникул ребятам рассказал В. Н. Потапов, заместитель директора Рузаевского центра занятости населения. Он дал ряд рекомендаций по организации подростковой занятости в масштабах образовательного учреждения, где ребята в свободное от учебы время могли бы облагораживать прилегающую территорию, получая материальное поощрение за свой труд.

Только два дня! Успей купить!

ЯРМАРКА - РАСПРОДАЖА Пятигорских шуб!

25-26 ноября ЦК им. Ухтомского с 9 до 19

Мутон (короткие шубы) - от 7 т.р.

Мутон (длинные шубы) - от 10 т.р.

Норка - от 25 т.р.

А также шубы из норки,

бобра, нутрии, енота.

АКЦИЯ!

Меняем старые шубы

на новые с доплатой!

(кредит предоставляет ОТП Банк ген. лиц. № 2766 от 21.06.2012 г.) ИНН 342201553348

29-30 ноября ЦК им. Ухтомского с 9 до 16

Внимание!!! Внимание!!!

Приглашаем Вас на выставку-продажу

меховых изделий! Новейшие модели

• НОРКА, • БОБЕР, Цены от

• ЧУГУРЧА, производителя

• НУТРИЯ, • МУТОН (Пятигорск)

Скидки каждому покупателю! Так же в продаже куртки, дубленки.

Меняем старую шубу на новую с доплатой! Хватит мечтать, пора покупать!

РЕКЛАМА на канале
ТНТ
6-46-03

**КОМПАНИЯ
“РАДУГА ПОТОЛКОВ”**
**НАТЯЖНЫЕ
ПОТОЛКИ**
ОКНА Жалюзи.
КОРОТКИЕ СРОКИ! ГАРАНТИЯ!
ТЕЛ. 8-927-194-33-34

Реал окна **РЕАЛ ОКНА**
ГЕРМАНСКИЙ ПРОФИЛЬ
REHAU KBE
Балконные РАМЫ
• ПЛАСТИКОВЫЕ • ОЦИНКОВАННЫЕ
• АЛЮМИНИЕВЫЕ • ОБШИВКА ВАГОНКОЙ
8-927-276-79-09
www.spravka13.ru/real-okna

ЦЕНТРОФИНАНС
МИКРОФИНАНСИРОВАНИЕ
**ДЕНЬГИ БЕЗ СПРАВОК И ЗАЛОГОВ
неделя займа
БЕСПЛАТНО**
каждому новому клиенту
Займы на условиях платности, срочности и возвратности. Предоставляются ООО МФО «ЦентроФинанс Групп», запись в реестре МФО № 651303111004012 от 18.09.2013г. Досрочное погашение, разрешение спорных вопросов согласно нормам ФЗ № 353-ФЗ. Рекламодатель ИП Смирнов А. П. Условия, определяющие стоимость займа: «Неделя даром» - при первом обращении, от 1 000 до 10 000 руб., на срок от 21 до 30 дней, с 15 по 21 день: 3% за пользование займом не начисляются. С 1 по 14 день и с 22 по 30 день начисляется 1% в день (365% в год). «Простой 1%» - 1% в день (365% в год), от 1 000 до 15 000 руб., от 1 до 30 дней.

8-987-013-90-04 г. Рузаевка, ул. Ленина, д. 49

Память

**15 НОЯБРЯ НА 78 ГОДУ ЖИЗНИ СКОНЧАЛСЯ ХУДОЖНИК-ОФОРМИТЕЛЬ,
ЖИВОПИСЕЦ, ЗАСЛУЖЕННЫЙ РАБОТНИК КУЛЬТУРЫ РЕСПУБЛИКИ МОРДОВИЯ,
ЧЛЕН СОЮЗА ХУДОЖНИКОВ РОССИИ
ВЛАДИМИР ДМИТРИЕВИЧ МАЛЫШЕВ**



Он родился 10 апреля 1938 году в г. Рузаевка. Основы изобразительного искусства он начал постигать еще будучи школьником, в изостудии клуба им. А. В. Ухтомского. В 1960 году Владимир Дмитриевич поступает в Пензенское художественное училище им. К. А. Савицкого, на декоративно-оформительское отделение. После окончания художественного училища Владимир Дмитриевич на протяжении нескольких лет жил и работал в Усть-Каменогорске на Алтае. Он полюбил этот суроый край, но родная земля тянула к себе и в 1975 году художник вместе с семьей возвращается на свою малую родину.

Большой вклад в оформление многих объектов города и района внесла художественная мастерская городского отдела культуры, организатором которой и стал после возвращения с Алтая Владимир Дмитриевич. Первым объектами стали оформление интерьера кафе «Мечта», политцентра города, узла связи. Значительной работой является мемориал памятника погибшим в годы Октябрьской революции и Великой отечественной войны, находящийся на центральной улице города. Проект памятника был разработан совместно с художником Н. В. Трибушиным. В соавторстве был выполнен и въездной знак в город Рузаевка со стороны Саранска. В 1981 году эта работа была награждена Дипломом I степени Всероссийской выставки творческих работ по наглядной агитации художников художественно-оформительских мастерских, проходившей в Москве.

Наряду с оформлением города Владимир Дмитриевич в свободное время посвящал себя живописи. В 1978 году силами мастерской была организована первая выставка рузаевских художников, положившая начало регулярным художественным выставкам в Рузаевке. Именно в эти годы Владимир Дмитриевич активно заявил о себе как о художнике-живописце. Желание писать картины появилось у художника еще раньше на Алтае, и эта деятельность стала для него главной. Об этом говорят и его персональные выставки, проходившие в Рузаевке (1988, 1998, 2013 гг) и в Саранске (1999, 2004, 2007 гг). работы художника экспонировались на городских, республиканских, зональных, региональных, международных выставках.

В 1990 году ему было присвоено звание Заслуженного работника культуры Мордовской автономной ССР, а с 1995 года — члена Союза художников России. Работы художника хранятся в Мордовском республиканском музее изобразительных искусств им С. Д. Эрьзи, рузаевском филиале Мордовского республиканского объединенного краеведческого музея им. И. Д. Воронина, в выставочном зале Рузаевки.

Светлая память о Владимире Дмитриевиче Малышеве навсегда останется в сердцах рузаевцев, всех, кто его знал, рядом с кем он жил и работал.

материал подготовлен по данным МБУК "Выставочный зал им. И. И. Сидельникова"

ОГИБДД

**СОТРУДНИКИ ГОСАВТОИНСПЕКЦИИ
ПРОВЕРЯЛИ, И БУДУТ СНОВА ПРОВЕРЯТЬ
«ПЕРЕВОЗЧИКОВ»**

В целях повышения эффективности профилактики дорожно-транспортных происшествий при перевозках пассажиров, снижения тяжести их последствий 11 ноября 2016 года проведено комплексное мероприятие по контролю за обеспечением безопасности дорожного движения при осуществлении перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом «Перевозчик». При проведении операции сотрудники ГИБДД проверяли условия допуска водителей к пассажирским перевозкам, в том числе наличие права управления транспортным средством соответствующей категории, своевременность медицинского освидетельствования, соблюдение режима труда и отдыха водителями, а также наличие регистрации и документов, подтверждающих право занятия трудовой деятельностью на территории Российской Федерации у иностранных водителей. Особое внимание инспекторов было обращено на наличие технического осмотра и на техническое состояние автобусов, а также на оснащение транспортных средств ремнями безопасности.

За один день проведения мероприятия сотрудниками ОГИБДД Рузаевского района выявлено 14 административных правонарушений водителями осуществляющих перевозку пассажиров и грузов. Следующие мероприятия по контролю за обеспечением безопасности дорожного движения при осуществлении перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом «Перевозчик» на территории Рузаевского муниципального района будет проведено 17 и 24 ноября текущего года.

ОГИБДД ОМВД России по Рузаевскому муниципальному району

Образование

ЭКСКУРСИЯ В ТИПОГРАФИЮ



Каждый из нас знаком с запахом свежих газет, журналов, книг, с запахом типографской краски. Но многие, наверное, и не представляют, как выглядит в реальности технологический процесс изготовления печатных изданий.

Чтобы увидеть, как рождается новый номер газеты, мы на минувшей неделе побывали ОАО «Типография «Рузаевский печатник». Нас встретила работник типографии Мария Сергеевна. Она подробно рассказала нам о процессе создания очередного номера, и познакомила со спецификой работы типографии.

Мы с большим интересом слушали ее и своими глазами увидели, как с помощью имею-

щегося на предприятии оборудования печатаются газеты. И наблюдали, как на обычной белой бумаге, которая проходит большой путь от принтера до офсетной печатной машины, появляется знакомый логотип.

В типографию с нами ездили наши родители. Во время экскурсии мы ознакомились с полиграфическим оборудованием — бумагорезальной машиной, фотокопировальным станком, печатной и ниткошвейной машиной.

По окончании мероприятия нам подарили памятные подарки. Благодарим Марию Сергеевну за интересную проведенную экскурсию.

Т. В. Саркина
учитель МБОУ «СОШ №10»

ЛО МВД

**ЧАС ПАССАЖИРА
УВАЖАЕМЫЕ ГРАЖДАНЕ!**



24 ноября 2016 года с 18:00 до 19:00 в рамках проведения социально-профилактической акции «Час пассажира» начальник Рузаевского линейного отдела МВД России на транспорте подполковник полиции Андрей Викторович Малышев и Рузаевский транспортный прокурор старший советник юстиции Елена Юрьевна Тумайкина встречаются и побеседуют с гражданами и работниками железнодорожного транспорта в кассовом зале железнодорожного вокзала станции Рузаевка.

Вы можете задать интересующие Вас вопросы, а также высказать свои пожелания и замечания по совершенствованию работы стражей порядка. Также в фойе вокзала уже размещен ящик для письменных обращений граждан к руководству транспортной полиции.

**Воспитание**

БЕРЕГИТЕ СВОИХ ДЕТЕЙ!

Самое ценное — здоровье и жизнь ребенка, поэтому вопросу безопасности детей на улицах и дорогах города необходимо уделять большое внимание. К сожалению, многим родителям свойственно заблуждение, что ребенку надо учить безопасному поведению на улицах ближе к тому времени, когда он пойдет в школу. Но так думать опасно! Ведь у детей целый комплекс привычек складывается с самого раннего детства, в том числе и манера поведения. Важно воспитать у детей чувство ответственности за свое поведение на улице и добиваться того, чтобы соблюдение правил дорожного движения стало для них привычкой. Это — задача в первую очередь перед ДОУ и семьями.

Трудно переоценить роль семьи в воспитании у дошкольников безопасного поведения на дороге. Ведь с точки зрения ребенка дошкольника все, что делают мама и папа — правильно, так как в этом возрасте родители для него являются образцом поведения и объектом для подражания.

А задача воспитателя, опираясь на эту их особенность, прививать детям навыки и умения, связанные с безопасностью дорожного движения. Поэтому мы воспитатели уделяем большое внимание профилактике безопасного поведения детей на улице.

Обучение детей правилам безопасного поведения детей на улице и дорогах, осуществляется в игровой форме. Ярко и увлекательно мы с детьми проводим дидактические игры «Зажги Светофор», «Мы шоферы», «Красный, желтый, зеленый», подвижные игры «Воробушки и автомобиль», «Грузовик». Младших дошкольников знакомили с



художественной литературой по правилам дорожного движения, рассматриваем красочные иллюстрации дорожных правил поведения для детей.

У нас в группе создана развивающая среда для обучения основам безопасности дорожного движения, соответствующая возрасту детей: наборы транспорта, дорожные знаки, светофоры, атрибуты для сюжетно-ролевых игр, дидактические игры.

Организуем и проводим целевые прогулки к дороге, где мы с детьми можем наблюдать движение транспорта, пешеходов, работу светофора. После прогулок обязательно закрепляем знания правил безопасного поведения вопросами: «Где ходят пешеходы?», «Где движется транспорт?» и т. д.

В приемном помещении нашей группы оформлены стенды для родителей, где размещается информация, о безопасном поведении на дороге взрослых и детей. Также в рамках оперативно-профилактической операции «Детское кресло» в нашей группе для родителей была проведена консультация «Мама! Папа! Не забудь меня к креслу пристегнуть» с целью привлечения внимания родителей к правилам безопасного дорожного движения.

Проводимая в группе система работы помогает нашим детям овладеть навыками безопасного поведения и в дальнейшем чувствовать себя более уверенно на дорогах в любой ситуации. Каждый ребенок с детства должен усвоить правила безопасного поведения на дороге. Это поможет им сохранить жизнь и здоровье в будущем. И все мы взрослые должны помнить, ребёнок учится законам дорог, бера пример с членов семьи и других взрослых.

Е. В. Прокина
воспитатель СП «ДС №18 комбинированного вида»

СПОРТ**НОВОСТИ
ГРЕКО-РИМСКОЙ БОРЬБЫ**

11-12 ноября в Ульяновске проходил IV традиционный турнир по греко-римской борьбе памяти спортсмена и предпринимателя Рамиса Садиева. Всего в соревнованиях приняло участие около ста спортсменов со всего Поволжья и Казахстана. Именно поэтому начиная с нынешнего года турнир приобрел статус международного.

В весовой категории до 59 кг неплохо выступил представитель рузаевской школы греко-римской борьбы Кирилл Горшенин. Он сумел занять третье место и был удостоен бронзовой медали турнира.



рузаевские борцы на турнире в Самаре

В эти же выходные дни в Самаре состоялся розыгрыш командного кубка Приволжского федерального округа по греко-римской борьбе среди юношей 1999-2000 гг.р. Команда Республики Мордовия была практически полностью укомплектована рузаевскими борцами, воспитанниками тренеров Н. В. Слесарева, С. М. Абаймова и Е. А. Судникова. По итогам схваток на ковре команда Мордовии заняла второе место, лишь немного уступив хозяевам соревнований. В личном зачете рузаевцы выступили следующим образом:

Булат Чавкин (гимназия № 1) — 1 место в весовой категории до 58 кг.

Дамир Рахимов (РЖПТ) — 1 место в весовой категории до 69 кг.

Георгий Бокчака (колледж Саранского кооперативного института — СКИ) — 1 место в весовой категории до 76 кг.

Вадим Гранков (колледж СКИ) — 3 место в весовой категории до 85 кг.

Антон Плотников (лицей № 4) — 4 место в весовой категории до 46 кг.

Всего в соревнованиях принимали участие команды из пяти регионов.

А.Батяев

СПОРТ**РУЗАЕВСКИЙ
ПАУЭРЛИФТЕР
УСТАНОВИЛ
РОССИЙСКИЙ
РЕКОРД**

На чемпионате страны по классическому пауэрлифтингу, которые прошел в поселке Выездное Арзамасского района Нижегородской области, рузаевский спортсмен Михаил Курносов (АО «Рузхиммаш») в весовой категории 93 кг установил рекорд России в жиме лежа 158,5 кг!!!

КУЛЬТУРА**ФЕСТИВАЛЬ
ОРИГИНАЛЬНОЙ
АВТОРСКОЙ ПЕСНИ
«ПЯК ЛАЦ» 2016**

18 ноября в ДК «Орион» прошел открытый республиканский фестиваль авторской песни и инструментальной музыки «Пяк Лац».

На сцене выступили Лауреат Государственной премии Республики Мордовия Национальный оркестр Мордена, Заслуженная артистка Республики Мордовия Оксана Храмова, Андрей Бочканов, AVGUR, Артурио, Ансамбль «Вадаши», Алексей Белянушкин, Лилия Ямбушева и другие.

Фестиваль проводится в целях поддержки и развития авторов и исполнителей Республики Мордовия, а также популяризации авторского творчества молодого поколения и выявления талантов.

Каждое выступление было отмечено бурными аплодисментами публики.

На презентации открытого республиканского фестиваля всем участникам были вручены дипломы и грамоты Министерства по национальной политике РМ, а так же ценные призы и сувенирная продукция, учрежденная Оргкомитетом фестиваля.

«Игра» первая. Афган

Когда на одном из телевизионных шоу политологи и журналисты, обсуждая войну в Афганистане, называли ее большой геополитической игрой двух сверхдержав — Советского Союза и Америки, он пожешился и вышел на кухню. Присел на табурет, бездумно уставившись в окно...

Минут через пять в двери заглянула Эльвира — в прошлом году они отметили серебряную свадьбу — и, неловко пряча глаза, тихонько спросила:

- На канале «Спорт» вроде футбол сейчас начнется... Смотреть будешь?

Он знал, что никакой футбольной трансляции в программе нет. - Просто жена пытается увести его от воспоминаний об Афганистане, который все не уходит — все свербит в душе, не дает покоя, хотя прошло уже тридцать лет. Двадцать девять — если быть точным...

Конечно, для политиков в светлой телестудии Афган — всего лишь геополитическая игра — пусть большая, пусть — серьезная, и пусть — это определение — верное... Пусть...

Но не для него...

Только не для него...

В маленький — по советским меркам — городок Газни — они добирались на перекладных. Из Ташкента до Кабула самолетом, а потом — «вертушкой»...

Их встречал мрачный прапорщик — небритый, в пыльной форме и с перевязанной рукой. Хмуро оглядел прибывших — махнул рукой в сторону «ГАЗ-66», пошел впереди, ссутулившись и раскачиваясь из стороны в сторону. У машины на секунду остановился, еще раз посмотрел на них — в глазах мелькнуло что-то, то ли — неприязнь, то ли — какое-то непонятное сожаление. Вздохнул, и, так и не сказав ни слова, указал рукой на кузов и забрался в кабину.

Ехали недолго — палаточный городок вынырнул неожиданно. Он растянулся, пожалуй, метров на двести — если не больше — были пустынен, если не считать дневальных под «грибками», да, невесть как попавшую на территорию, облезлую собаку. Они выпрыгнули из кузова.

- Занимайте свободную палатку... — впервые разлепил губы прапорщик, — вон ту...

- Надо о прибытии доложить... — тихо сказал Рустэм, чуть выдвинувшись из строя.

- Завтра доложите... — неразговорчивый прапорщик отвернулся, собираясь уйти.

- По уставу — доложить надо, — упрямо ответил Чурбанов.

Прапорщик остановился, тяжело посмотрел на солдата:

- Я сказал — завтра, значит — завтра... — и добавил тихо — почти шепотом:

- Нельзя сегодня... — И вдруг взорвался:

- По уставу говоришь...? — вдруг глаза его остекленели, голос стал жестким — металлическим, — а ну, марш за мной! — и пошел, снова раскачиваясь и ссутулившись. Остановился у кунга — будки старенькою «шестидесят шестого», распахнул дверцы:

- А ну, смотри! Смотреть всем!

Неловкой толпой они подошли к закрытому кузову, заглянули в дверной проем:

На полу кузова лежали убитые. Пять человек. Лежали в рядок — кто-то аккуратно сложил им на груди руки... А вот глаза закрыть не смогли. Так и смотрели они — уже мертвые — в потолок кузова.

- Сегодня группа с «боевых» вернулась... Этих с собой принесли... На засаду наравились... Духи из «зеленки» положили. Когда стрельба началась, они круговую оборону заняли... Как по уставу положено. А им бы рассредоточиться... «Свой» камешек найти — за ним спрятаться... Или в ямку какую вжаться... — он помолчал, остывая, законил почти нормальным голосом:

- А ты говоришь — по уставу... — и добавил уже совсем тихо:

- Потому и не до вас майору... Пьет батя, — махнув рукой, побрел куда-то в сторону от палаточного городка.

Утром командир батальона, майор Бакулин распределил пополнение по ротам.

Указал на Чурбанова:

- При мне будешь... Личным связистом... Мой на дембель ушел, — и пошел дальше вдоль строя. И тогда Рустэм, нарушив устав, кинул в спину майору:

- А на боевые когда?

Бакулин словно споткнулся, замер на мгновение, повернулся к солдату:

- На боевые... — протянул с непонятной интонацией, — ишь ты какой... На боевые... Другой бы рад был — все ж за командирской спиной... — усмехнулся. Но усмехнулся, как показалось Рустэму, по-доброму:

- Ладно... Будут тебе боевые... Вот подумим, поднатаскаем немножко и пойдешь... Все пойдут — по очереди... По одному, по двое — со старичками...

...Они шли длинной цепочкой. Шли долго. Ярилось солнце, оттягивала плечи и все тяжелела рация, стучала по бедру саперная лопатка, скрипел на зубах рыжий песок. Они шли к высотке над разбитой дорогой. Шли, чтобы расположиться на этой самой высотке, и с нее прикрыть дорогу, по которой через сутки должна была пройти колонна со снарядами, продуктами и медикаментами. Они спешили, чтобы прийти раньше душманов. Если не успеют, «духи» займут эту высотку, залянут, а потом — когда пойдет колонна — взорвут танки. И тот, что идет в голове, и замыкающий, а когда те перегородят дорогу — ни назад, ни вперед — спокойно расстреляют машины. И сопровождающих автоматчиков. Такое не раз было... И не два... Особенно в первые годы... Пока не расухахли эту тактику, пока не выучились воевать.

Они успели. Успели и дойти, и занять позицию — грамотно занять, так, чтобы каждый метр простреливался. Единствен-

денного марева, выпустила по паре «эрсов», зашла на второй круг. В дверном проеме одного из вертолетов плясал в руках у стрелка-радиста РПГ — ротный пулемет Горюнова. Заметались душманы — кто-то рванул вверх по косогору, кто-то бросился на землю, а он все никак не мог оторвать руки от автомата — они словно прикипели к оружию. А потом они погрузились в вертушки. Славку занесли первым. Когда осторожно, словно боясь, что сделают мертвому товарищу больно, положили его на пол кабины, Рустэм увидел еще два пулевые отверстия в теле товарища. Это он — Славка — уже мертвый — спас Чурбанова, приняв пули, предназначавшиеся рузаевскому парню...

За этим боевым выходом последовал второй... А потом — третий... И еще... И еще... Перерывы между боевыми были разной продолжительности. Неделю, редко — месяц, иногда следовали один за другим через три дня — в зависимости от опера-

— **Дорогие мои земляки:**

Жесткие игры**Моему отцу
посвящается...**

**Политики, войну придумав,
Ложатся вечерами спать —
Им дела нет, они «по ветру дуют»,
Пока над гробом плачет чья-то мать.
Того, что видели ребята,
Хватило им, наверное, сполна —
Война за жизнь, война со страхом...
Кому нужна афганская война?...**
(Из стихотворения дочери Р. Чурбанова — Дианы)



«Дембельское» фото, 1987 г

ный раз Рустэм вышел в эфир, чтобы передать Бате сообщение об этом, а потом упаковал этот хитрый, тяжелый ящик, спрятал за валун, чтобы случайная пуля не разбила, затаился вместе с товарищами.

Они ждали больше суток. Душманы не появились — видно не сработали местные, не доглядили, а может — просто не успели сообщить «духам». А может, припозднились...

А когда колонна прошла, они двинулись в свое расположение...

А потом случилось то, что случилось...

- Сапер — Славка, по прозвищу «Соловей» — то ли оно было производным от имени, то ли звали так за привычку насиживать — нарывался на «лягушку» — противопехотную мину.

Рустэм — он шел следом за сапером — склонился над товарищем. Понял — дело плохо. Славкино лицо стало синюшным — кровь от него отхлынула, губы запеклись и вроде бы даже треснули — не разглядя толком... Тут же раздался крик командира группы — того самого мрачного прапорщика, что встречал их в день прилета:

- Духи! Занять оборону!

Рустэм рванул автомат, повел стволом.

- Без команды не стрелять! — это снова командир группы. Он бросился на землю рядом с Чурбановым:

- Вызывай «вертушки»!

Рустэм быстро, привычно быстро развернул рацию. Закончил передачу, перевел глаза на Славку. Тот уловил этот взгляд, слабо потянул Чурбанова за руку:

- Прилетят вертушки, да? Когда прилетят, Роман? (Еще до армии, в футбольной команде, его татарское — Рустэм трансформировалось в русское Роман и он не возражал).

И Славка все смотрел, плачущими от боли глазами, в лицо Чурбанову. И все спрашивал:

- А когда они прилетят? Когда? — а потом глубоко вздохнул, вытянулся, и Рустэм почувствовал, как тяжеleeет рука сапера, становится по-неживому холодной... Поднял глаза, и увидел, как душманы, охватывая их группу полукошьком, подходят все ближе и ближе. Уже видны, заросшие бородами, лица, рты, раскрытые в яростном крике...

Он до сих пор не знает, убил ли кого в том скоротечном бою... Наверное, все-таки убил...

Их выручили вертушки — двойка Ми-8,казалось, неожиданно выплыла из полу-

тной обстановки и задач, поставленных вышестоящим командованием.

Смуглое от природы лицо его, прожаренное солнцем, провяленное суховеями, стало почти черным, и в шутку однополчане звали его афганцем.

Настоящих афганцев из народно-демократической армии они видели редко. Командование держало тех во втором эшелоне, не доверяя серьезных операций — трусы были аборигены: то ли боялись мести в адрес своих близких со стороны «духов», то ли — сами их поддерживали. И основания думать так были — частенько они, получив оружие, сбегали с ним к душманам и поэтому вооружали их слабо — по автомату на отделение. Отношение к ним со стороны советских солдат было насквозь матерное — мало того, что помогли им почти никакой, так еще и из передряг их вытаскивать приходилось.

Вот и в тот день командиру батальона — ему присвоили подполковника, хоть и с задержанием (три года в майорах переходил) — приказали вытащить из окружения солдат афганской армии. Отбрыкался Батя, как мог — ссыпался, что только-только люди с боевого выхода вернулись — начальство давило, на боевое братство ссыпалась, на интернациональный долг, и командир, скрепя сердце, отправил группу на выручку, заручившись обещанием, что поддергут их огнем танки — в случае необходимости.

К месту боестолкновения вышли быстро. Глянули и поняли, дело — швах: духов — до трех сотен, союзников вряд ли пара десятков наберется, а их самих — одно отделение. Запросили

В честь Рустэма вернулся, прыгая на одной ноге и обняв за шею Лешку Чудайкина – земляка из Теньгушевского района, и там – в части – санинструктор осмотрел ногу.

- Аллаха благодаря, солдат... Кость не задета. – Он заново перебинтовал ногу Чурбанова, обернулся к стоявшему рядом комбату:

- Недельки две-три в санбате повалиться придется.

- Обойдусь без санбата... Так заживет... – стараясь говорить спокойно, откликнулся Рустэм.

- А ты *переможешься*? – спросил Батя, глянул в глаза сержанту (Рустэм уже получил это воинское звание) и сам себе уверенно ответил:

- Переможешься...

А через месяц командир полка вручил Рустэму медаль «За боевые заслуги». Полковой писарь потом рассказывал, что подполковник писал представление на орден Красной звезды, но вышестоящее начальство пожадничало...

сердца, отданные футболу

для мужчин...



Команда ветеранов, Р. Чурбанов второй слева в нижнем ряду.

Игра вторая. Футбол

На дембель он ушел в восемьдесят седьмом. Приехал в родную Рузаевку, и все ходил и ходил по городку, открывая его для себя заново. Часто забредал на стадион, с которым во многом была связана его доармейская жизнь. Жили они рядом с ним – со стадионом – в общежитии СМП-12, том самом, что чуть севернее городской бани.

Проблем с трудоустройством у Рустэма не возникло. Он пошел в одну из строительных бригад СМП-12. Конечно, можно было бы и на железную дорогу – до армии он окончил железнодорожное училище, получил специальность помощника машиниста, но начальник строительно-монтажного Березовский обещал отпускать Рустэма не только на игры, но и на тренировки. А для парня это было главным:

Еще пацаном его привел на стадион старший брат Рашид, и парнишка прикипел к футболу. Занимался у Владимира Ивановича Царева и до службы играл за юношескую команду «Локомотива». Теперь он стал играть за взрослых.

Середина и конец восьмидесятых... Эти годы были временем расцвета рузаевского футбола. В маленьком, провинциальном городке сразу пять команд играли в первенстве республики – «Локомотив», «ЭВМ», «Химмаш», «ЛАЛ» и «Автомобилист». Лучшей, пожалуй, была команда завода ЭВМ, и буквально через год Чурбанову было лестно получить приглашение от тренера заводчан – Сергея Ивановича Дуденкова. Удерживало одно – как отреагирует Владимир Иванович. Но тот был не только хорошим тренером, но и мудрым человеком. Понимал Царев, что Рустэму тесновато в рамках «Локомотива», и он отпустил парня с легким сердцем. Этому, конечно же, способствовали и хорошие рабочие отношения двух тренеров. «Локомотив» того времени был своеобразным фарм-клубом «ЭВМ» – набиравшиеся опыта, игроки железнодорожников служили кадровым пополнением заводской команды.

Летом 89-го футбольная Рузаевка получила неожиданный подарок – в город приехала сборная ветеранов Советского Союза, в составе которой были неоднократ-

ные чемпионы страны Виктор Серебряников из киевского «Динамо», спартаковцы Анатолий Крутиков, Георгий Ярцев. Поговаривали, что на поле появится даже Эдуард Стрельцов, но тот приболел и участия в игре не принял.

Излишне говорить, что стадион был заполнен до отказа. Пришли даже те, кто футболом особо не интересовался. Количество замен в этом матче не регламентировалось – ветераны все-таки... Да и каждому из игроков ЭВМ хотелось сыграть против именитых гостей. Поэтому даже тренер команды Сергей Иванович сменил цивильный костюм на футбольную форму.

Заводчане играли свободно, раскрепощенно – не висело над душой турнирное положение, просто – хотелось сыграть красиво, показать и гостям, и болельщикам, что и в провинции не только любят футбол, но и умеют в него играть.

Из этой игры Чурбанов вышел именинником. – ЭВМ забил гол первым с подачи

ти девяти...

Много было за эти двенадцать лет. Он играл в трех городских командах и в каждой товарищи доверили ему капитансскую повязку. Он и играл, как подобает капитану – в самый нужный момент брал игру на себя, и забивал тоже в самый нужный момент, показывая пример товарищам. Болельщики до сих пор помнят его гол, забитый в ворота Юрия Филимонова. Юрий, перед тем как его пригласили в московский «Спартак» и сборную страны, играл в «КАМАЗе».

Когда автомобилисты, прерывая атаку, вынесли мяч за свои ворота, Рустэм вышел на подачу углового. Ударил, сильно подкручивая, и мяч по широкой дуге влетел в верхний угол. Филимонов даже не шелохнулся – не ждал такого удара – готовился к навесу во вратарскую, ну – в крайнем случае – к обычному пасу полузащитника кому-нибудь из своих игроков... А тут – получи! Случай редчайший не только в истории рузаевского футбола. Еще один – такой же гол, правда, раньше – еще в советские времена забивал только Грачев из донецкого «Шахтера». Московскому ЦСК.

А кто еще?

И еще один вратарь сборной страны – кстати, и «Спартака» тоже – Руслан Нигматуллин вынимал мяч из сетки после удара Чурбанова... Но это было уже в другом турнире...

Но, конечно, были и спады в игре – чего греха таинь, были... У него до сих пор в памяти собственный провал в игре на кубок Мордовии с ковылкинским «Спартаком» в 2000-ом.

«Спартак» был принципиальным соперником «Локомотива» – командой амбициозной, напористой. Недостаток мастерства возмещал грубостью, и играть с ним было трудно. В той игре первый тайм не дал результата закончился «по нулям».

Во втором железнодорожники усилили написк и за пять минут до конца матча именно он, Рустэм, в суперлоке все-таки сумел, ухитрившись протолкнуть мяч в ворота соперников. Казалось, игра сделана – ковылкинские болельщики даже стали уходить со стадиона...

Вот тут-то «Локомотив» и расслабился. Словно почувствовав это, «Спартак» навалился, хотя и суматошно, но цепко, целеустремленно. И буквально перед судейским свистком сравнял счет. После подачи углового, их нападающий выпрыгнул выше всех и головой пробил мимо Олега Хабибулина.

А в послематчевых пенальти промахнулся он – капитан команды...

Конечно, было обидно...

Но, в конце концов, футбол из этого и складывается – из побед и поражений, из взлетов и падений, из удачных игр и неудачных. За это его все и любят – и болельщики, и игроки.

Кстати, в следующей же встрече со «Спартаком» на первенстве республики Чурбанов все-таки отомстил ковылкинской команде...

Постскриптум

Он не досмотрел до конца ни «9 роту», ни «Грозовые ворота» – фильмы, посвященные Афганским событиям...

Иногда в тяжелых предрассветных снах он снова видит горячий, рыжий песок, распахнутые рты «духов», бегущих прямо на него... Видит, горящий синеватым (почему – синеватым?) пламенем БТР-80... Слышит разрывы танковых снарядов, что накрыли их группу в том памятном бою. И голос Славки-Соловья, который все спрашивается, когда же прилетят «вертушки»...

И еще перезванивается со своим афганским сослуживцем Лешкой Чудайкиным, который по-прежнему живет в Теньгушеве.

Нечасто – в основном в религиозные праздники – ходит с отцом в мечеть.

О чём он разговаривает со Всевышним? Может, благодарит его за то, что остался жив в афганской мясорубке, тогда – в восемьдесят седьмом? – Может быть... А может – благодарит за Эльвиру, с которой они живут уже двадцать шестой год, и за двух дочек, которые уже совсем-совсем взрослые...

Сейчас он работает в дистанции пути. Уже семнадцать лет. И с удовольствием ездит в Саранск и выходит на поле в составе команды ветеранов.

А на рузаевский стадион «Локомотив» не заглядывает – незачем... Не слышно на нем ни громких голосов футболистов, ни гулких ударов по мячу... И кто-то ушлый уже спилил футбольные ворота. То ли – сварочным аппаратом, то ли – «болгаркой»...

А. Бушуев

Автор благодарит А. В. Старостина за помощь в подготовке этого очерка.

СОРЕВНОВАНИЯ — ПО РУЗАЕВКЕ ЕЗДИТ САМАЯ ГРОМКАЯ МАШИНА В РОССИИ!



Фото Ивана Фескова

Уроженец Рузаевки Константин Святин выиграл сразу несколько титулов на всероссийских соревнованиях по автозвуку. Он чемпион России RBR 2016 (рекорд класса Б), чемпион России SPL-SHOW 2016 (рекорд класса SPL2), вице-чемпион России АМТ 2016 в классе "Любитель".

Его Лада Приора – одна из самых громких в стране. В соревнованиях по автозвуку обычно оценивают качество звука мультимедийных систем, установленных в автомобиле, а также создаваемое звуковое давление. Звуковоспроизводящая система в Ладе Константина способна выдавать больше 150 децибел.

Чтобы вы понимали, 150 децибел – это шум взлетающего реактивного самолета. 170 децибел – это выстрел из дробовика. А, например, одна из самых громких теннисисток мира Мария Шарапова по прозвищу Сибирская Сирена своим криком на корте достигает отметки в 105 децибел. vk.com/vruzaevke

ПФР — РАБОЧАЯ ВСТРЕЧА



16 ноября 2016 года начальник отдела назначения, перерасчета и выплат пенсий Управления Пенсионного Фонда РФ в Рузаевском муниципальном районе Е. А. Хренкова приняла участие в рабочей встрече-совещании с заведующей Архивным отделом Администрации Рузаевского муниципального района Н. Ш Чугуновой.

Была проведена проверка наличия и состояния документов архивного фонда, осуществлялась выверка учетных документов. Все документы, внесенные в учетные, находятся на месте в нормальном состоянии, могут служить основанием для подтверждения стажа и заработка застрахованным лицам при назначении пенсии. На что был составлен соответствующий акт.

БЛАГОТВОРИТЕЛЬНОСТЬ — ВОСПИТАННИКИ РЕАБИЛИТАЦИОННОГО ЦЕНТРА «СОЛНЫШКО» ПОЛУЧИЛИ ПОМОЩЬ ОТ ПРОФКОМА АО «РУЗХИММАШ»

Профсоюзы Мордовии в течение года проводят несколько благотворительных акций, нацеленных на помощь подрастающему поколению. В их числе акции «Профсоюзы – детям!» и «Доброе. Единство. Молодежь».

Так, недавно в их рамках профсоюзный комитет во главе с Тамарой Бодровой и администрация АО «Рузхиммаш» оказали помощь Рузаевскому Реабилитационному центру «Солнышко». Она заключалась в ремонте кабинета ИЗО-студии.

Как уже отметили в благодарственном письме сотрудники центра, успех и задумки педагогов были бы невозможны без вклада предприятия. Ремонт завершен и теперь воспитанники центра получили возможность заниматься обучением искусству в комфортном и хорошо оборудованном помещении.

frpm.ru

ПО ГОРИЗОНТАЛИ: 3. Деревянный тротуар через болото. 5. Белый виноград из Кахетии. 10. Фрукт в кексе. 15. Любитель аленых цветов. 18. Охранник от сглаза и магнит для удачи. 19. Нитки для вязания. 20. Тонкая усы и манекенщицы. 21. Преферанс. 22. Базарный вес. 26. Хвойный орех. 27. Орда кузнецов. 28. Деталь ружья, которой можно и "приложить". 29. Английский бальный танец. 31. Неуклюжий и неповоротливый громадина. 32. Санки с парусами. 34. Упряжь для Бобика. 36. Брак на старте. 37. Инструмент, на котором, по мнению Гнатюка, можно танцевать. 41. Авто дальнобойщика. 43. Ну о-о-очень длинные усы. 44. Грибы на пеньке. 45. Пропуск за кордон. 47. Гауптвахта для попугая и канарейки. 48. Ценность от мамонта. 51. Героические летописи. 52. Водяра по-немецки. 53. Катастрофа для парусников. 54. Картонка-мозаика. 56. Марафет на ногах. 58. Мои года по Кикабидзе. 62. Приправа к холодцу и сардельке. 66. "Крыша" от дождя. 69. Гель для головомойки. 71. И "Беда", и "Черная каракатица". 73. Садовые кусачки. 74. Напарник по танцам и бизнесу. 75. Бахчевая "Колхозница". 77. Поклонник зеленого змея. 81. Первый парень на весь офис. 82. Шило, а не ребенок. 83. Шашка королевской масти. 84. Напарник логина. 85. Волна-терминатор. 86. Бывает черный и английский. 87. 1/100 центнера. 88. "Курорт" для пенсионеров.

ПО ВЕРТИКАЛИ: 1. Пряжа для вышивальщиц. 2. И композитор, и часть книги. 3. Коллекция засушенной флоры. 4. Диван без спинки. 6. Метка заядлого картижника. 7. Процесс, вращающийся по кругу. 8. Раскраска для век. 9. Красная пора, которую пропела стрекоза. 11. Заказ для торгпреда. 12. Игра в роток на замок. 13. Пряжа от тутовой гусеницы. 14. Форма валентинки. 16. Коричневый лесной тюльпан. 17. Отбеливатель для клозетов. 23. Крушение валютных котировок. 24. Стручок для злаков. 25. Ворота для голифа и бильярда. 29. Наказание, выписываемое гаишником. 30. Страшный страх. 32. Шайка в малиновых пиджаках. 33. Корнеплод, который тянут-потянут... 35. Участник, указанный в завещании. 38. Немецкая мощная служебная собака. 39. Бабки, которые поют романсы. 40. Поставщица красной икры. 42. Зонтик в маринаде. 46. Пицца по вызову. 49. Негорючий минерал. 50. Добавки, доводящие блюдо до вкуса. 51. Черновики картинки. 55. Аппликация на рваных штанах. 57. Диалог с корреспондентом. 59. Водорасториальные краски. 60. Напасть на длинный язык. 61. И вальс, и танго, и фокстрот. 63. Кровельная чешуя. 64. Начинка для вареников и ватрушек. 65. Спортивная рана. 67. Привычка целого народа. 68. Суспец сомнительного вида. 70. Разноцветный лоскут на карте. 72. Лента для отелки. 76. Белый клен. 77. Заклад, об который не бьются, а держат. 78. Воловые бремя. 79. Летун из греческой мифологии. 80. Первый парень в раю. 81. Завязка на подарке.



МАЛЫШАМ О БЕЗОПАСНОСТИ ДОРОЖНОГО ДВИЖЕНИЯ С РАННЕГО ВОЗРАСТА

Сотрудники Госавтоинспекции Рузаевского района побывали в гостях у воспитанников детского сада №10 «Радуга». Урок дорожной безопасности был посвящен правилам безопасного поведения на проезжей части.

Полицейские рассказали, как правильно вести себя на проезжей части и в салоне автомобиля. Ребятам объяснили, почему необходимо не только изучать, но и соблюдать Правила дорожного движения. Малышы охотно отвечали на вопросы сотрудников полиции на тему безопасности дорожного движения и отгадывали загадки.

В завершении встречи полицейские подарили малышам световозвращающие элементы, объяснили, как правильно ими пользоваться, и пообещали воспитанникам детского сада еще раз прийти в гости, чтобы вновь повторить с ними правила дорожного движения.

ОГИБДД ОМВД России по Рузаевскому муниципальному району



g!smeteo прогноз погоды			
Ср 23.11	Ясно	-9	Ясно
Чт 24.11	Ясно	-7	Ясно
Пт 25.11	Пасмурно	-4	Пасмурно
Сб 26.11	Пасмурно, снег	-2	Пасмурно
Вс 27.11	Пасмурно, снег	-4	Пасмурно, снег
Пн 28.11	Пасмурно, небольшой снег	-1	Пасмурно, небольшой снег
Вт 29.11	Пасмурно, небольшой снег	-12	Пасмурно

АСТРОЛОГИЧЕСКИЙ ПРОГНОЗ

21 НОЯБРЯ - 27 НОЯБРЯ



ОВЕН (21.03-20.04).

У вас появится возможность завершить давний проект и получить от этого не только моральное, но и материальное удовлетворение. Ничто не помешает вам продолжить трудовые подвиги. На выходных вас могут порадовать интересные встречи и знакомства. Постарайтесь выделить немного времени для домашних дел. Благоприятный день — пятница, неблагоприятный день — четверг.



ТЕЛЕЦ (21.04-21.05).

Все успеть не получится. Ваша результативность зависит не только от вас, но и от поддержки окружающих. Будьте внимательны, не пропустите важной информации, от которой, может быть, зависит ваше ближайшее будущее. Постарайтесь избегать разногласий в семье, сломанное восстановить будет непросто, лучше не рисковать. Благоприятный день — вторник, неблагоприятный день — вторник, пятница.



БЛИЗНЕЦЫ (22.05-21.06).

Нестандартный подход к ситуациям позволит вам справиться с любой проблемой. Вам предложат нечто новое и интересное в профессиональной сфере. Обстоятельства могут потребовать от вас большого внимания семейным делам. В выходные вас ждут домашние радости. Благоприятный день — пятница, неблагоприятный день — среда.



РАК (22.06-23.07).

Желательно не отступать от намеченного плана, вам пригодятся такие качества как усидчивость и сосредоточенность. Чтобы избежать двусмысленных ситуаций, постарайтесь на службе говорить только о рабочих проблемах. Выходные — хорошее время для построения планов на ближайшее будущее. Благоприятный день — понедельник, неблагоприятный день — четверг.



ЛЕВ (24.07-23.08).

Вам предстоит сдерживать натиск излишне назойливого и требовательного окружения. Необходимость хранить некую тайну может создать внутренний дискомфорт, но данное вами слово должно остаться нерушимым. Отношения с коллегами могутсложниться: не беспокойтесь, это явление временное. В выходные дни никто, кроме вас, не повысит настроение близким людям. Благоприятный день — четверг, неблагоприятный день — пятница.



ДЕВА (24.08-23.09).

Настало важное время, позволяющее раскрыть себя в профессиональном плане. Постарайтесь сосредоточиться на главном и не тратить свои силы на мелочи. Избегайте конфликтов с начальством. В выходные вы будете чувствовать себя хозяином положения. Благоприятный день — среда, неблагоприятный день — пятница.



ВЕСЫ (24.09-23.10).

Постарайтесь сосредоточиться на самом главном, тогда мелкие неприятности не помешают осуществлению ваших замыслов. Вероятно, вас могут ожидать некоторые испытания и трудности, которые придется преодолевать на пути к достижению честолюбивых целей. Отнеситесь с пониманием к проблемам детей и старших родственников. Благоприятный день — вторник, неблагоприятный день — суббота.



СКОРПИОН (24.10-22.11).

Груз проблем вы сумеете сбросить и будете готовы к решению новых задач. Ваш авторитет на службе возрастет, вы сможете проявить себя. Начальство оценит ваши творческие предложения. Не стесняйтесь их высказывать и аргументировать. Звезды обещают вам дополнительную прибыль. Благоприятный день — понедельник, неблагоприятный день — четверг.



СТРЕЛЕЦ (23.11-21.12).

Вам потребуется мгновенная реакция и умение быстро принимать решения. Желательно разобраться со старыми накопившимися проблемами в личной жизни. Хорошие новости взвесят вас, но стоит проверить их достоверность. Выходные дни лучше провести дома — перед телевизором с родными и близкими людьми. Благоприятный день — среда, неблагоприятный день — пятница.



КОЗЕРОГ (22.12-20.01).

Вы ни перед кем не обязаны отчитываться. Сосредоточьтесь на реализации цели, к которой вы стремились ни один год. Правда, предварительно не мешало бы убедиться, что вам это все еще нужно. В выходные не избегайте гостей в доме, так как от их посещения останется не только немытая посуда, но и ценная информация. Благоприятный день — четверг, неблагоприятный день — вторник.



ВОДОЛЕЙ (21.01-19.02).

От того, насколько вы проявите свое трудолюбие будет зависеть ваше благосостояние. Не отмахивайтесь от интересных мыслей и идей. Если возникнут какие-то неясности, постарайтесь их дипломатично прояснить, посоветуйтесь со специалистом. Выходные — хорошее время для начала нового дела, оно просто обречено на успех. Благоприятный день — вторник, неблагоприятный день — суббота.



РЫБЫ (20.02-20.03).

У вас рискуют появиться проблемы. Вокруг вас зреют заговоры, коллеги могут плести интриги. Однако вскоре многие наболевшие проблемы на работе решатся спокойно, даже с какой-то легкостью. В выходные не стоит начинать ничего нового, избегайте стрессовых ситуаций. Благоприятный день — суббота, неблагоприятный день — пятница.

ответы на кроссворд прошлого номера		Р	А	С	Т	Р	А	Ч	И
K	A	T	E	O	R				
A	B	L	A	Z	E	R	B		
N	L	H	N	A	S	T	R	I	D
D	J	E	C	S	I	K	A	S	A
E	M	B	T	L	U	T	T		
A	D	Y	R	A	L	L	I	M	F
B	I	G	M	A	R	M	A	E	I
A	A	T	H	I	C	G	A	R	M
J	D	J	U	T	C	I	T	A	G
O	A	R	A	D	O	N	M	E	R
V	E	N	S	C	A	K	A	K	L

ОТВЕТЫ НА КРОССВОРД ПРОШЛОГО НОМЕРА

- ПО ГОРИЗОНТАЛИ:** 3. Бязь. 5. Корневище. 10. Роща. 15. Орбита. 18. Компас. 19. Пиано. 20. Катет. 21. Свет. 22. Доброта. 26. Хрип. 27. Участник. 28. Радитет. 29. Мрак. 31. Окалина. 32. Диэз. 34. Пескарь. 36. Должность. 37. Москиты. 41. Дойл. 43. Форте. 44. Автор. 45. Лыко. 47. Опекун. 48. Ассоль. 51. Фант. 52. Перец. 53. Бутик. 54. Петр. 56. Маэстро. 58. Проталина. 62. Скандал. 66. Нива. 69. Молоток. 71. Дичь. 73. Ярмарка. 74. Деревня. 75. Миди. 77. Рассказ. 81. Пуск. 82. Дзюдо. 83. Осока. 84. Скалка. 85. Кружок. 86. Тиши. 87. Казахстан. 88. Фата.
- ПО ВЕРТИКАЛИ:** 1. Гравер. 2. Финг. 3. Багажник. 4. Запись. 6. Обод. 7. Нимб. 8. Врио. 9. Щека. 11. Острие. 12. Академик. 13. Смех. 14. Галифе. 16. Палица. 17. Атлант. 23. Оскал. 24. Рулон. 25. Тонус. 29. Мопед. 30. Кресло. 32. Деталь. 33. Звено. 35. Абонемент. 38. Смородина. 39. Ресницы. 40. Карамба. 42. Обуза. 46. Карат. 49. Отрава. 50. Офсайд. 51. Фасон. 55. Рояль. 57. Сопромат. 59. Охота. 60. Анонс. 61. Икота. 63. Незнайка. 64. Коклюш. 65. Узелок. 67. Ириска. 68. Ландыш. 70. Зевака. 72. Чеснок. 76. Июль